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ПАМ’ЯТІ ПЕТРА МИХАЙЛОВИЧА ЛЕОНЕНКА

7 вересня 2018 року пішов з життя знаний педагог та вчений у галузі 
теорії економіки і фінансів, доктор економічних наук, професор Петро 
Михайлович ЛЕОНЕНКО. 

Сфера його наукових інтересів охоплювала надзвичайно широке коло 
питань: вивчення проблем методології та історії світової й вітчизняної 
економічної та фінансової думки; порівняльний аналіз сучасних економіч-
них систем; ринкові трансформації економік постсоціалістичних країн; 
інституційні реформи й аналіз інституційних чинників забезпечення 
стійкості державних фінансів тощо.

Народився Петро Михайлович 29 грудня 1940 року в селі Мироцьке 
Києво-Святошинського району Київської області. Його батько Михайло 
Андрійович у 1943 році загинув на фронті, мати Софія Іванівна виховувала 
сина сама. Середню школу він закінчував у складний повоєнний час.

Навчався в Ірпінському сільськогосподарському технікумі, потім пра-
цював за спеціальністю, служив у армії. Подальше життя П. М. Леоненко 
пов’язав із економічною наукою, вступивши 1963 року на економічний фа-
культет Київського державного університету імені Тараса Шевченка, який 
закінчив у 1968 році й був прийнятий до аспірантури економічного факуль-
тету. У 1971 році захистив кандидатську дисертацію, у 2004 році – отри-
мав диплом доктора економічних наук. 
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Більше тридцяти років Петро Михайлович блискуче викладав на рід-
ному економічному факультеті Київського університету. Пройшов шлях 
від асистента до професора кафедри, заступника декана факультету. 
Завжди займав активну життєву позицію, неодноразово обирався до гро-
мадських організацій факультету та університету. Після проголошення 
незалежності України – у складні 1990-ті роки – доклав чимало зусиль, 
своїх знань і таланту для формування нового обличчя факультету та уні-
верситету, відновлення й подальшого розвитку національної школи еконо-
мічної теорії та історії економічної думки. Його монографія “Методологічні 
аспекти історії української економічної думки (ХІХ–ХХ ст.)” та доктор-
ська дисертація “Методологічні аспекти історії економічної теорії в кон-
тексті її розвитку” по праву увійшли до скарбниці вітчизняної економіч-
ної науки.

У 1999 році Петро Михайлович очолив кафедру економічної теорії 
Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Його жит-
тєва мудрість, енциклопедичні знання, справжній патріотизм та видат-
ні людські якості дали змогу поєднати кращий досвід і традиції колективу 
кафедри з новаторськими підходами до змісту й організації навчального 
процесу та наукової діяльності в нових умовах, сприяли утвердженню ат-
мосфери доброзичливості, взаємоповаги, підтримки професійного зрос-
тання та творчості. Він щиро любив і розумів студентську та наукову 
молодь, яка також цінувала його широку ерудицію, досконале знання пред-
мета, хист педагога та вченого. Професор П. М. Леоненко підготував чис-
ленну когорту висококваліфікованих кадрів, кандидатів та докторів еко-
номічних наук. Сьогодні його вихованці працюють у провідних закладах 
вищої освіти та наукових установах країни, обіймають відповідальні 
державні посади, є фахівцями високого рівня, котрі завжди будуть вдячні 
своєму Вчителеві за допомогу та підтримку в професійному зростанні, до-
брозичливість і талант щирого спілкування. 

У 2004–2009 роках діяльність П. М. Леоненка пов’язана з Українським 
державним університетом економіки і фінансів Міністерства фінансів 
України, де він був завідувачем кафедри, першим проректором. Протягом 
цих років Петро Михайлович доклав значних зусиль для зміцнення кадро-
вого потенціалу університету, формування колективу однодумців, забез-
печення якісної підготовки кадрів для фінансової системи країни. 

У 2009 році за пропозицією Державного комітету України з питань ре-
гуляторної політики та підприємництва професор П. М. Леоненко перей-
шов працювати першим проректором ДВНЗ “Українська академія бізнесу 
та підприємництва”. За його участю було підготовлено Національну допо-
відь “Про  стан  та  перспективи розвитку підприємництва  в  Україні” 
(2010 р.), кардинально оновлено навчальні плани та програми, розпочато  
навчання кандидатів на зайняття посади державного реєстратора та 
підвищення кваліфікації державних реєстраторів.
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Важливим етапом біографії Петра Михайловича Леоненка стала ро-
бота в ДННУ “Академія фінансового управління” на посаді завідувача відді-
лу теорії економіки і фінансів Науково-дослідного фінансового інституту,  
а в подальшому – віце-президента Академії. Значними подіями стали ви-
дання (2010 р.), а згодом – вихід другого, переробленого й доповненого науко-
во-енциклопедичного видання (2013 р.) “Фінанси. Бюджет. Податки. Націо-
нальна та міжнародна термінологія” у трьох томах. У першому томі, 
під го товкою якого безпосередньо займався професор П. М. Леоненко, висвіт-
лено еволюцію національної та світової фінансової думки, наведено істо-
ричні портрети та біографічні дані знаних вітчизняних та іноземних 
вчених у царині методології, теорії та історії фінансів. Перу Петра 
Михайловича належать численні статті цього тому, які засвідчили його 
роль як видатного представника української школи історії економічної 
думки.

Серед наукових здобутків у цей період слід відзначити такі досліджен-
ня, як “Забезпечення стійкості державних фінансів та розширення фіс-
кального простору економічних реформ. Інституційні фактори забезпе-
чення стійкості державних фінансів та розширення фіскального просто-
ру”, “Управління інституційними змінами в системі державних фінансів”, 
“Інституційні механізми координації реформ у сфері державних фінансів  
у контексті реалізації принципів прозорості та суспільної довіри”.

В останні роки Петро Михайлович активно займався темою, присвя-
ченою тенденціям та механізмам інноватизації національних економік в 
умовах глобалізації. 

Протягом багатьох років професор П. М. Леоненко був заступником 
голови спеціалізованої вченої ради Академії фінансового управління із за-
хисту докторських та кандидатських дисертацій, членом редакційної 
колегії журналу “Фінанси України”. На шпальтах журналу опубліковані 
його глибокі статті, які не втрачають й не втратять свого значення для 
наукової спільноти.

П. М. Леоненко відзначений почесними званнями заслуженого працівни-
ка освіти України, лауреата Державної премії України в галузі науки і тех-
ніки, академіка Міжнародної академії соціально-економічних наук. Він є 
автором великої кількості наукових праць, виданих як в Україні, так і за її 
межами. Як співавтор підручника “Інституціально-інформаційна еконо-
міка” нагороджений Першою премією Міжнародної асоціації інституціо-
налістів. 

Людина шляхетної вдачі, невтомної енергії, непохитного оптимізму, 
Петро Михайлович Леоненко назавжди залишиться прикладом самовідда-
ного служіння Батьківщині, вітчизняній та світовій науці. 

Всі, хто знав Петра Михайловича Леоненка – як Педагога, Вченого, 
Людину – збережуть у своїх серцях світлу пам’ять про нього.

Редакційна колегія


